

«SER HOMBRES FUERTES Y SANOS ES DEBER PATRIÓTI- CO DE TODOS LOS ESPA- NOLES.»

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA SE AVANZA EN UNA PROFUNDIDAD DE 10 KILOMETROS

Las fuerzas rojas son ampliamente derrotadas.—Más de 200 cadáveres sobre el campo y 180 prisioneros.—Entre los cadáveres figura un comisario político 2 tanques rusos en nuestro poder.—3 aviones derribados.—Se bombardean los objetivos militares de los pueblos de Reus, Falset y del puerto de Valencia

Domingo Ortega habla de su estancia en la zona roja

10 de agosto
Sanjurjo

Nuestra gesta por España
PARTE OFICIAL DE GUERRA

Tarde de julio. Luz y sol, embrujo de azul sereno en un cielo transparente, derroche de alegría en fondo mate de tristeza. Cantar que ríe y que llora. Hay en el ambiente rasgueos de guitarra, ritmos de malagueñas, soleares, de pasodoble ligero, veloz, precipitado, con repentinamente calderones que detienen la música como el desbordamiento del valor detiene la alegría en horas culminantes para traducirse en ese gesto español del valor frío y tranquilo que desprecia la muerte, y porque la desprecia la vence.



cuerto de su estancia entre los rojos? ¿Cómo escapó?

En esta tarde española, mientras el circo es mosaico de entusiasmos de color y sabor castizamente español, momentos antes de que suene el clarín, Domingo Ortega nos habla:

—Y vea usted—dice el torero—como en los tiempos—de gloria nacional, florecía la fiesta de toros y, en cambio, cuando las influencias extranjeras pasaron sobre España, cuando empezamos a dejar de ser españoles... decayó la afición taurina.

—Y ahora?

—Ahorra?... Con el brillante sol tradicional español que se levanta con fuerza, tanto en el cielo de España como en los corazones españoles, ahora volvemos a los mejores días de las fiestas de toros. Yo inicio mi temporada un poco tarde, pues estamos en julio, con esta corrida cuyo importe destino a las ciudades liberadas... ¡sorcero que es mi obsesión! Como yo he estado con los rojos, sé lo que se sufre allí y experimento en mi alma con fuerte sentir, con el sentir de lo que se sufre en carne propia, lo que están sufriendo aquellos que aún gimen bajo los marxistas; por eso cuando se libra alguna ciudad, quisiera correr en su auxilio, dar de mí todo lo que soy.

—Tienes muchas corridas contratadas?

—Quince, de aquí a septiembre; pue- de asegurarse que es un «record» que pone de manifiesto el resurgir de la afición española.

—¿Conserva usted muy vivo el re-

Yo todo lo daba por bien empleado porque me sentía orgulloso de ser español, y cuando cruzo la frontera española siento acrecerse en mí el espíritu de España, y en decir lo que vale y lo que representa pongo mis mejores esfuerzos.

—¿Ha estado usted en los frentes?

—Sí, en los de Madrid. Allí he aprendido a querer más a mi Patria y a enorgullecarme más de ella, ante la vista de aquel espectáculo constante de heroísmo y de sacrificio. Aquel frente de Madrid tan complicado y tan castigado por el fuego continuo del cañón que hace coro a las armas automáticas sin parar, y en algunas posiciones el fusil enemigo que acecha en todo momento y dispara, hasta siguiendo el eco de la voz, que hay que hablar bajito para que no oigan... Y ante ese peligro constante, inminente, ante ese enemigo de todas las horas y de todos los momentos, ¡horas interminables!, ¡momentos que se siguen sin solución de continuidad!, el magnífico espíritu de nuestros soldados en humor riente y tranquilo, que infunde confianza, que da la seguridad del triunfo. Yo me entusiasma- ba en el frente. ¡Créalo usted! Contempla- ba el valor militar, ese VALOR sobre todos los valores y pensaba: ¿Qué importancia tienen todos los actos de valentía, que significa el arrojo de una hora ante esta valentía constante, ante el arrojo continuo, ante tantos y tantos actos de heroísmo, de sublime desprecio de la vida como dan nuestros militares? Créame usted, ¡va nadie puede enorgullecerse de heroísmo! ¡Solamen- te ellos!, ¡los soldados!

El entusiasmo del torero se refleja en su rostro y en su mirar brillante de hombre valiente, yo confieso mi temor a los toros. Domingo Ortega sonríe:

—Es un tópico eso de las reglas del toro. El toro es un arte que no puede someterse a reglas, es una cosa personal, por eso ve usted que cada torero tiene su estilo. No puede hablarse de reglas ni de nada porque los toros son animales que no obedecen a reglas... Un toro puede hacer una cosa bien y al instante hacer otra mal, y entonces el artista tiene que obrar bien cuando el toro responde y bien cuando no respon-

—¿Entonces?

—Entonces la única preocupación que a mí me asalta en la plaza es quedar bien, complacer al público y nada más.

—¿...?

—Yo siento con toda mi alma la fiesta de los toros. Me entusiasman los bichos. Cada vez me siento con mayor entusiasmo; quisiera prolongar mi juventud y mi vida para dar a esta fiesta todo su relieve. Es que como le decía a usted antes, la llevo en mi alma española. ¡No hay toros más que en España! Los del extranjero son parodias! Si una ganadería brava se lleva al extranjero, acaba por hacerse mansa al cabo de cuatro o cinco años, y del mismo modo, si una ganadería cuando viene del extranjero, acaba por hacerse brava aquí en España. ¡Lo da la tierra!

—¿...?

—Mis ilusiones mayores se cifran en la gloria de España, en la fiesta de toros y en el cariño del público. Por lograr el afecto del público y merecer su aplauso hago todo, y cuando lo consigo, cuando escucho esos entusiasmas palmas y olés, me siento satisfecho, y una corrida, un aplauso, me sirven de estímulo para trabajar y obtener nuevos triunfos y nuevos aplausos.

Javier López de MORLA.

La euforia absurda de aquellos que trajeron la República del 14 de abril llevada por la docena de elementos nubes avies que formaban el bárbaro gobierno sin prestigio y sin fe vergonzosamente esmaltado por la figura de Azana, había convertido a nuestra Patria en un campo doliente de experimentación para todas las crueldades.

El bluff infame de la victoria electoral; la pasividad incomprendible de quienes—si quisieran—hubieran podido evitar la horrenda catástrofe moral que echó al suelo los seculares prestigios españoles; el voluntario desligamiento del pueblo sano, que abandonó con criminal pasividad en las manos pecadoras de aquellas gentes el porvenir nacional; el terror en el seno de las calles, las turbas dueñas del país; el egoísmo más pueril entronizado en las altas esferas del poder... ¡Horrible cuadro que hemos vivido todos, sumidos en el dolor de lo que a todos nos parecía irremediable!

Las glorias ancestrales de España tenían que reaccionar de alguna manera. En el ambiente español queda-



ban vivas las esencias de la raza, y había hombres dignos, capaces de lanzarse a la palestra en defensa del honor escarnecido de una España inmortal.

Alzó el General Sanjurjo la bandera. Madrid tremó durante breves instantes al conjuro del llamamiento del General. Sevilla le vió pasar, como los triunfadores... Pero era pronto aún.

Y el movimiento iniciado por el héroe preclaro de los campos africanos, no alcanzó el éxito merecido. La locura republicana pudo más desventuradamente que el heroísmo patriótico. El general fué preso, fué juzgado, fué condenado.

Como años después dijera Calvo Sotelo en las Cortes refiriéndose a sí mismo, tenía el general «anchas las espaldas» y cargó con la cruz. Camino de dolor el suyo desde la Penitenciaría del Puerto de Santa María hasta el penal del Dueso. El valor sobrehumano de Sanjurjo se acreció en las penas.

Pero ya estaba echada la semilla de la regeneración. Más tarde se alzarían las voces de José Antonio y de Calvo Sotelo; más tarde al resplandecer de la espada de Sanjurjo resplandecería el brillo de la victoriosa espada de Franco. Y la muerte besaría con sus labios de hielo la faz del General, llevándole a la gloria con

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas un brillante avance en extenso frente y en una profundidad media de 10 kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaban oponerse, a las que se causaron más de 200 muertos y haciéndoles 180 prisioneros.

Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se han cogido muchos armamentos y material. También han quedado en nuestro poder 2 tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En combate aéreo han sido derribados hoy 2 aviones rojos, uno de ellos tipo «Curtiss» y el otro «Natacha», y por nuestra artillería antiaérea fué abatido otro de bombardeo.

El día 7 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset, y en la noche del 7 al 8 los del puerto de Valencia.

Salamanca, 9 de agosto de 1938—III Año Triunfal.
De orden de S. E. El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

SEGUROS SOCIALES

Entrevista con el Ministro de Acción Sindical

Documentación sobre el contrabando de armas.— Y ¿qué dice el Gobierno francés?

En la amplia tarea sobre fines sociales que viene desarrollando el Ministro de Organización y Acción Sindical destaca con relieve acusado por su trascendencia, el Derrito acerca del Instituto Nacional de Previsión. Los seguros sociales, adquieren en la moniccionada disposición toda la importancia que nuestro Fuero del Trabajo proclama en su declaración X.

Y hemos creído que podía ser de gran interés nacional dar a conocer el pensamiento y los propósitos del Ministro de Organización y Acción Sindical sobre materia que supone en los trabajadores, gozo y alentadoras frases.

REFORMA PREVIA

¿Piensa comenzar pronto su labor sobre los seguros sociales?—Le hemos preguntado—¿Va a implantar todos? ¿Sólo algunos? ¿Cuáles? ¿En qué orden?

El señor ha contestado:

Lo primero que necesitaba para ello era forjar el instrumento para reorganización. Me era preciso una institución técnica y experimentada. Existía ya. Era el Instituto Nacional de Previsión. Me bastaba reformarlo, adaptarlo a las nuevas consignas, ponerlo bajo el control eficaz del nuevo

Estado y someterlo a la vigilancia del partido para que se amparara en su espíritu, darle en su Consejo fuerte representación en los Sindicatos y darle una misión de realización del concepto Nacional Sindicalista de la previsión social, convirtiéndolo en instrumento político de la política social del Estado, en lo que a seguros sociales se refiere.

Con esto comienza mi tarea. Hay que dar las normas, fijar los límites y el orden de prelación de esos seguros pero la misma grandeza de la empresa me impone el deber de proceder de acuerdo con el Caudillo y con mis compañeros de Gobierno y me obliga ahora a una elemental discreción en mis palabras.

ZONA INMENSA DE PROTECCION OBRERA

Lo que puedo decir es que el nuevo Estado tiene el afán de llevar hasta los últimos límites posibles y razonables, la protección a las clases trabajadoras y que una de las manifestaciones más eficaces de esta protección es la de seguros sociales.



todos sus altísimos merecimientos, con el ejemplo magno de su infinito sacrificio, al echar sobre sí todas las responsabilidades de su gesto, tan contrapuesto ciertamente a la cobardía de los gobernantes de entonces que con pavor repulsivo arrojaron de sí las que más tardó—1934—habían de corresponderles por su actuación patricia de Octubre; las que ahora cosechan en su afán criminal de mantener, derrotada y deshecha, una república que llaman española pero que es solamente de bandidos y de orates.

¿Quién es Lord Runciman?

Lord Runciman es el tipo perfecto del «gentleman» británico: frío, flemático, impenetrable.

Cuenta actualmente sesenta y ocho años y es uno de los hombres más conocidos en la política inglesa. Figura entre los liberales nacionales. Posee una fortuna considerable. Es propietario de una de las más importantes Compañías de navegación. Ha sido también director del «Westminster Bank» y pertenece actualmente a incontable número de Consejos de administración.

Su fortuna data de fecha no muy lejana. Su padre empezó de camarero en un trasatlántico. Con el fruto de sus economías compró un barco pequeño y viejo dedicado al carbón y que fué la primera unidad de la que hoy se halla «Walter Runciman Co. Ltd».

La vida política de lord Runciman data del año 1910, fecha en que entró en la Cámara de los Comunes. No tardó en pasar a ocupar el Ministerio de Educación Nacional, primero, de Agricultura, después, y finalmente, de Comercio, en el último Gabinete de Mac. Donald. En su juventud se dedicó a las letras. Hizo sus estudios en Trinity College, de Cambridge. Da idea de su carácter el hecho de

que en 1927 fué el campeón de la Conferencia Económica de Ginebra y unos años más tarde, en 1933, deshi- zó toda su obra condenando al fracaso todas las iniciativas defendidas en aquella Conferencia.

En 1928 hizo presentarse a su mujer a las elecciones. Sostuvo toda la campaña electoral y logró que obtuviera un acta.

En Inglaterra se le tiene por un hombre absolutamente desprovisto del sentido de humor. Detestó cordialmente el divorcio, el tabaco, el alcohol, la blasfemia y... a Lloyd George, a quien distingue con un odio particular.

Este le correspondió, del mismo modo. En sus «Memorias», lord Runciman no sale bien librado. Se cuenta que al pedirle su opinión sobre las críticas que se le daban en dicho libro, lord Runciman contestó:

—¿Qué valor pueden tener si el mismo autor en el prefacio pide a los lectores mil excusas por las numerosas erratas contenidas en el libro? La respuesta no carece de humor. Este es el hombre que Chamberlain ha elegido para enviar a Praga como mediador en la cuestión de los sudetes.

Mallorca al día

COMANDANCIA

Orden general del día 9 de agosto de 1938—III T., En Palma de Mallorca.

SECCION DE CONTABILIDAD I.—ASCENSOS

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en orden telegráfico postal número 32.144 de 3 del actual dice lo siguiente:

“S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales en el día 29 del anterior me dice: “Excmo. Señor.—Como resolución de divergencia de opiniones entre la Sección de personal y el Negociado de Justicia de ese Departamento que me expuso en su escrito número 2781 fecha 25 de enero último, sobre si podía o no ser convalidados el ascenso a Sargentos de unos cabos propuestos por el Teniente Coronel en cargo del despacho del Regimiento de Infantería Oviedo, en 2 de octubre de 1937, y que han movilizadas manifestado a V. E. que conforme con el dictamen de mi Asesor Jurídico he resuelto que deben considerarse válidos los ascensos concedidos a los cabos movilizadas de que se trata, en el tanto dure la movilización de los reemplazos a que pertenecen. Por lo que afecta a lo que ha de hacerse cuando sean desmovilizados, se resolverá oportunamente lo que proceda a solicitud de los interesados”.—Lo traslado a V. E. para su conocimiento y el de los Cuerpos de su mando”.

Lo que el Sr. O. de S. E. se publica para general conocimiento y efectos.

Orden General del día 8 de Agosto de 1938 - III A. T., en Palma de Mallorca.

SECCION DE CONTABILIDAD I.—HABERES

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 3 del actual, dice al Excmo. señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

“Como la orden circular de 25 de mayo del corriente año (B. O. número 585), marca taxativamente que cuantos sean promovidos al empleo de Sargentos provisionales a partir de dicha fecha, tanto los que procedan de cursillos en las academias creadas al efecto como los cabos que las respectivas Unidades propongan con ocasión de vacantes en la plantilla de este empleo, sólo tendrán un haber de seis pesetas diarias y la ración de pan, más la de campaña, los que tengan derecho a ella, orden V. E. que todos los destinos de Sargentos provisionales que se publiquen en el Boletín Oficial del Estado, los Jefes de los Cuerpos de donde procedan, comuniquen al de la Unidad a donde van destinados, si los interesados son anteriores o posteriores a la disposición mencionada a los efectos de poder efectuar la reclamación de sus haberes en extracto de revista, según correspondiera”.

II.—Viajes por Ferrocarril. El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en orden telegráfico postal número 31.442 de 29 del anterior dispone lo siguiente:

“Con objeto de cortar los abusos que cometen los soldados que viajan por ferrocarril sin billete o autorización correspondiente orden V. E. lo siguiente:

1.º—Cuantos individuos de tropa viajen en el ferrocarril en la forma que se expone con anterioridad, serán destinados inmediatamente al frente lo que ya no lo estuvieren y precisamente a una Unidad de Trabajadores. En lo sucesivo no disfrutará permiso de ninguna clase y la incorporación a sus unidades la efectuarán en carácter urgente cesando por consiguiente, en el disfrute del permiso que tuvieron concedido en el momento de la infracción, los que en tal caso se encontraran.

2.º—Tan pronto se tenga conocimiento de hecho de esta naturaleza se dará cuenta inmediatamente a la Sección 1.ª del Estado Mayor del Cuartel General de cada Ejército, con expresión de las circunstancias que concurran en cada caso concreto, dicha Sección habrá de hacer el destino de los individuos de que se trata a tenor de lo preceptuado en la instrucción anterior.

3.º—Por los Jefes de Cuerpo se ordenará en cada una de las Unidades que lo integran se dé lectura periódicamente a la tropa de la primera parte de esta Circular.

C. N. S. Orden del día 8 de Agosto de 1938—III Año Triunfal.

Al tener la inmerecida honra de tomar posesión, por disposición del Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, del cargo de Delegado Sindical Provincial y Jefe de la C. N. S. de esta Provincia, dirijo un afectuoso saludo, brazo en alto y ma-

PRO-VALENCIA DONATIVOS RECIBIDOS

26 de Julio 1938. Delegación Sineu, 4.90435 ptas.—Asistencia Palmesana, 26 id.—Delegación Soledad, 78'25 id.—Delegación Villafraña, 9'35 id.—Miguel Vich Figuerola, (3 entrega), 5 id. Suma Total, 915'85. 26 de Julio 1938. Suscripción de la 3.ª Sección de la 2.ª Bandera del 14 batallón de Infantería de Palma, 16'05 ptas.—Suscripción de las alumnas del Colegio de MM. Escolapias de Palma, 65 id.—Sra. María del Carmen Moner, Vda. de Serra, 25 id. Suma total, 106'05 ptas. 28 de Julio 1938. Cambio de 100 francos Delegación Fornalutx, 23'75 ptas.—Delegación de Lluch, 12'50 id.—Francisco Pascual, 25 id. Suma total, 61'65 ptas. 29 Julio de 1938.

Delegación Son Sardina, 17'05 ptas.—Alicia Gamarra de Florit en nombre de su madre y hermano, 900 id.—Pedro Monserrate, 5 id. Suma total, 922'05 ptas. 30 de Julio de 1938. Juan Trias (de Esporlas), 25 ptas.—Delegación La Soledad, 31'85 id.—Antonio Mairata, 10 id.—Antonio Marqués, 5 id.—Genoveva Sanquilló, 5 id. Suma total, 101'85 ptas. —Ada, Barceló, 25 id. 1.º Agosto de 1938. Gregorio Cabrer Salas, 13'60 ptas.—Juan Carlos Dur, 13'60 id.—Gregorio Cabrer Salas, 13'60 id.—Juan Carlos Dur, 13'60 id. (estos cuatro donativos son recibidos por el Capitán Celiá).—Oscar Sy., 50 id.—Juana y Antonia Falconer, 100 id.—Raimundo Bo, (Capitán de Caballería, 15 id. Suma total, 219'40 ptas.

NOTAS MILITARES

Se concede el ingreso en el cuerpo de Mutilados, con el título de “Caballero Mutilado Absoluto de Guerra” por la Patria el soldado del segundo regimiento de “Pluchas Azules” don Valeriano Lorenzo Lorenzo, con la pensión mensual de 6.000 pesetas desde la fecha de su mutilación, ocurrida el día 27 de marzo del corriente año, hasta llegar al máximo de pensión de 12.000 pesetas anuales.

Por haber terminado con aprovechamiento el curso llevado a cabo en la Academia Militar para alférezes profesionales de Ingenieros de Burgos se promueve a dicho empleo y son destinados a cuerpo: con antigüedad de 29 de julio último, don Rafael Balaguer Frau, y con la de 27 del mismo mes, don Alfonso Pons Mulet.

Ha sido concedida la asimilación de alférez médico a don Damián D. y Rull, residente en Palma, y a don Miguel Alemán Cerviá, soldado médico de la Legión. Ambos son destinados: el primero, para hospitales vanguardias y el señor Alemán una bandera de la Legión.

El “Boletín Oficial del Estado”, pública en su número correspondiente del viernes último, día 5, la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

“Como aclaración a la Orden de 15 de junio último (B. O. número 602) referente a saludos, S. E. el Generalísimo ha resultado que el personal del Ejército deberá emplear, cuando se halla, desdoblado, el saludo Nacional”.

Ha sido ascendido al empleo de alférez provisional de Infantería el alférez de dicha escala y arma don Julio Vidal Llorens, con la antigüedad de 27 de julio último.

Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad lo correspondiera, el teniente auditor de segunda don José María Alfán Delgado. El capitán de Caballería don Primo Villalonga Blamit, pasa destinado a disposición, en comisión, de la dependencia donde presta actualmente.

En Sanidad Militar, se ha conferido nuevo destino a los médicos don Antonio Sabatarr Sans, que estaba en el Cuadro Eventual del Ejército del Centro; don Félix Oca Moriones, que estaba en el batallón del general Mola, en la división 74; don Bartolomé Darder Hervá, que estaba en el noveno batallón del regimiento de Infantería de San Quintín, número 25, y don Rafael Seguí Vidal, jefe del Hospital de Zaragoza.

CRONICA. CATOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Tiburcio y Santa Filomena, vg. CUARENTA HORAS. — Empezarán en la Iglesia de Santa Clara en honor de su Santa Titular. A las 7 Misa de Exposición, del Smo. Por la tarde, rezo de la Coronación Solemne Completa en preparación a la fiesta de la Santa y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Catedral la novena dedicada a San Bernardo con misa y meditación, la que continuará todos los días a la misma hora.

En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Gran Hora Santa.

En la parroquia iglesia de Santa Cruz, a las 7 de la mañana, durante una Misa, empezará la Novena dedicada a Santa Elena, continuando a la misma hora los días laborables y a las 7 y media, en los festivos.

VISITA. — A la Virgen del Puig, en San Jaime.

SANTUARIO DE NTRA. SRA. DE LLUCH. Día 9, a las 7 y media, solemnes Vísperas, en las que oficiará de Pontifical el Excmo. señor Obispo de Vich.

Día 10 de agosto. — Quincuagésimo cuarto aniversario de la Coronación Pontificia de la Venerada Imagen de Nuestra Señora.

A las 8, Misa y Comunión general, por las necesidades de España.

A las 10, solemne Oficio, celebrando de medio Pontifical, el Excmo. señor Obispo de Vich.

Sermón por el Rdo. señor don Rafael Vich, Beneficiado Organista de la S. I. C. B. de Mallorca.

La Escolanía cantará la Misa de la Inmaculada Concepción, de Goicoechea El mismo día, empezará un Octavo de Rogativa por España; y se organizarán para cada día, turnos de vela ante el Sntmo. Sacramento.

MEMORIA

Del Crédito Balear hemos recibido una memoria en la que, se relacionan las actividades que la mencionada entidad bancaria ha realizado durante el año corriente. La mencionada memoria fue leída y aprobada en la Junta General Ordinaria de Accionistas que tuvo lugar el día 25 de julio próximo pasado.

Termina la memoria con un balance en el que se destaca el próspero estado de la mencionada entidad.

Roma sembró de sal los campos de Cartago. Y no refloreó jamás.

Los rojos riegan con la sangre de nuestros mártires a España. Por eso España renace, a despecho de sus crímenes.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 TARDE Santiago de Compostela Asturias para España y Santander para España

MODERNO

HOY, A LAS 3'30 TARDE La simpática huerfanita con SHIRLEY TEMPLE

LA DOLOROSA

en español

El ideal es que no haya un grave riesgo que amenace a las grandes masas trabajadoras, que no sea combatido. A ese ideal va el Fuero del Trabajo, cuando en su base X dice: que “la previsión proporcionará al trabajador la seguridad de su empleo y el infortunio”, y cuando añade que el nuevo Estado tenderá “a la implantación de un seguro total”, es decir, un seguro o complejo de seguros que unificados y coordinados lo amparen contra todo infortunio o riesgo.

Hasta ahora había tres organizaciones, el de Vejez o Retiro Obrero, el de Accidentes y el de Maternidad. Pero hoy que transformamos de arriba abajo el primero; hay que modificar y mejorar el segundo y hay que velar por la máxima eficacia del tercero, extendiendo sus beneficios a las mujeres de los obreros y empleados y a las madres de los trabajadores autónomos.

Todo eso es ya una consecuencia implícita del Fuero del Trabajo del programa del Movimiento y de las declaraciones del Caudillo. El cuándo y el cómo, la orientación, la prelación y las normas precisas han de venir después.

LOS SEGUROS SOCIALES MAS URGENTES

—Y ¿no puede anticiparnos cuáles son los seguros que en el momento le preocupan y que por tanto más probabilidades tiene de modificación o implantación?

—Ah, eso sí. Mis dos preocupaciones más absorbentes, porque las creo de más urgencia y de ambiente psicológico social más preparado son: el Subsidio Familiar y la transformación radical del retiro obrero.

El Subsidio Familiar es vivo anhelo y promesa antigua del Generalísimo. Está en las más enraizadas aspiraciones del Movimiento; lo anuncia reiteradamente el Fuero del Trabajo y tiene un gran ambiente en España. Es una demanda social y una necesidad imprescindible que llegaremos a realizar que impondremos con toda su plena fecundidad porque nos lo exige la Patria, el Pan y la Justicia; porque ha de ser fundamento de nuestro futuro magnífico.

Pero el Estado tiene más responsabilidad que unos propagandistas o unos patronos y ha de proceder con más cautela. Si esos subsidios familiares son tan necesarios y tan justos—y asombran que no se hayan visto antes—¿por qué hacer Cajas de Compensación voluntarias? Si tienen por objeto satisfacer una necesidad porque buscar su base en la generosidad patronal—tan digna de estimación y tan necesaria por otra parte—y no en la realidad misma para la que se crea?

Las Cajas de Compensación son insuficientes para resolver el problema y hay que estudiar las nuevas formas. Y esto es lo que estoy estudiando y preparando con afán para que la reforma sea pronto una realidad.

SEGUROS DE VEJEZ

Análoga urgencia exige el Retiro Obrero. Hoy es irrisoria la pensión que se asegura. Hay que aumentarla. Hoy asegura la misma pensión a la mujer que gana una peseta diaria que al obrero especializado que gana trece o quince. Hay que hacer la pensión proporcional a los salarios ganados. Hoy el seguro es individual. Hay que hacerlo familiar, añadiendo a la pensión un aumento, por cada hijo que el asegurado tenga a su cargo. Hoy inflexiblemente no se da pensión sino a los sesenta y cinco años. Hay que anticiparla a los sesenta. Hoy los obreros que tenían cuarenta y cinco años al establecerse el seguro en 1921, no tienen derecho a pensión. Hay que reconocer el derecho a ella y hacerla efectiva. Hoy es pequeño el porcentaje de los obreros eventuales que van a tener pensión; gracias a

los Sindicatos Verticales y a sus oficinas de Colocación podrán tenerla todos.

Esto seguro responde a una obsesión del Fuero del Trabajo. En la Declaración X habla de él dos veces en pocas líneas para subrayar el interés que le merece. “Se incrementarán—dice—los seguros de Vejez...” y añade: “De un modo primordial se atenderá a dotar a los trabajadores ancianos de un retiro suficiente”.

Y esto me obliga y me da una orientación que me creo obligado a seguir fielmente.

En cuanto a los otros seguros es ideal mío que sirvan de sostén a la familia.

Otra idea directiva es empalmar en lo que sea posible y útil con la Organización Sindical, no sólo el Instituto Nacional de Previsión sino los seguros mismos. De los Sindicatos han de recibir colaboración, calor y defensa.

No hay que olvidar que según el Fuero del Trabajo vamos hacia el seguro integral. A él se ha de llegar evolutivamente, a medida que lo vayan permitiendo los dos grandes frenos que tienen todos los gobiernos prudentes y emprendedores las posibilidades económicas de España y las posibilidades de ambiente social, formado en el alma colectiva de la Nación.

Eso nos dijo el Ministro y sin comentario alguno lo transcribimos en nuestras columnas. El comentario lo hará el lector.

Santander, 12 de julio de 1938.

II AÑO TRIUNFAL.

Advertisement for CALZADOS AMERICAS and CALZADOS CELTA. Includes text: LAS CALZADOS AMERICAS, S. MIGUEL, 159, SUCCURSAL: SINDICATO, 37. CALZADOS CELTA, JAIME II, 67.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'15 CENA A LAS 8

por un conjunto de estrellas de primera magnitud de “Metró Goldwyn”

CALLES DE NEW-YORK por Buster Keaton (Pamplinas)

Cuando el diablo asoma

VIN DOR

BAR - CERVECERIA JORDA PRONTA INAUGURACION

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Olivé, 8 y 10 - Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELLILA (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Florenzo de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.
GLION.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia “La Camerana”), Perro 1.
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas.
PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

C. N. S.

Orden del día 8 de Agosto de 1938—III Año Triunfal.

Al tener la inmerecida honra de tomar posesión, por disposición del Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, del cargo de Delegado Sindical Provincial y Jefe de la C. N. S. de esta Provincia, dirijo un afectuoso saludo, brazo en alto y ma-

no abierta, a todos los camaradas nacionalsindicalistas ofreciéndome a todos ellos en el ejercicio del cargo, esperando que seguirán en su colaboración entusiasta en la labor que a todos nos guía: la reconstrucción social y económica de España, UNA, GRANDE Y LIBRE.

Agradeczo en el alma los cariñosos conceptos inmerecidos por lo que a mí afectan, consignados en la anterior Orden por el que hasta hace poco ha sido nuestro Delegado Sindical Provincial, el querido amigo y camarada Jerónimo Saiz Gralla.

Somos el ejército de la retaguardia que lucha por la Victoria de la Patria, del Pan y de la Justicia contra los intereses egoístas de clase, reñencia de absurdos sistemas liberales y marxistas. Todos los nacional-sindicalistas son soldados de este Gran Ejército de la Producción.

A las órdenes del Caudillo, fieles a los 26 puntos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y al Fuero del Trabajo, laboremus todos con la seguridad en el triunfo. En el renacer nacional-sindicalista de España nuestras Islas, azules de ideas y de horizontes, deben ocupar un puesto de honor.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

SALUDO A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA!

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo 9 de Agosto de 1938. Número premiado 614 con 40 ptas. Aproximaciones 613 - 615 con 3 ptas. Arriba España.

JUNTA DE ABASTOS

Desde esta fecha regirá como precio de tasa para la venta de la patata temprana de la Puebla y Muro, el siguiente:

De productor o almacenista, 33 pesetas los 100 kilos.

Almacenista a detallista, 37 pesetas los 100 kilos.

Detallista a público, 0'45 ptas. el kilo.

Nota. — La patata encarnada podrá venderse al público con un aumento de 10 pesetas los 100 kilos y la blanca de procedencia distinta a la anterior mentada, indicada se autoriza su venta con el sobrepago de 5 pesetas los 100 kilos.

Se hace público para general conocimiento, que todos los comerciantes, al presentar en este Negociado las peticiones de autorización de salida de mercancías, deberán, los que tengan escándalos o precios aprobados, exhibir estos.

Palma 8 agosto de 1938.—III A. T.

LEED FALANGE

SASTRERIA □ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 □ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

CRONICA. CATOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Tiburcio y Santa Filomena, vg. CUARENTA HORAS. — Empezarán en la Iglesia de Santa Clara en honor de su Santa Titular. A las 7 Misa de Exposición, del Smo. Por la tarde, rezo de la Coronación Solemne Completa en preparación a la fiesta de la Santa y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Catedral la novena dedicada a San Bernardo con misa y meditación, la que continuará todos los días a la misma hora.

En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Gran Hora Santa.

En la parroquia iglesia de Santa Cruz, a las 7 de la mañana, durante una Misa, empezará la Novena dedicada a Santa Elena, continuando a la misma hora los días laborables y a las 7 y media, en los festivos.

VISITA. — A la Virgen del Puig, en San Jaime.

SANTUARIO DE NTRA. SRA. DE LLUCH. Día 9, a las 7 y media, solemnes Vísperas, en las que oficiará de Pontifical el Excmo. señor Obispo de Vich.

Día 10 de agosto. — Quincuagésimo cuarto aniversario de la Coronación Pontificia de la Venerada Imagen de Nuestra Señora.

A las 8, Misa y Comunión general, por las necesidades de España.

A las 10, solemne Oficio, celebrando de medio Pontifical, el Excmo. señor Obispo de Vich.

Sermón por el Rdo. señor don Rafael Vich, Beneficiado Organista de la S. I. C. B. de Mallorca.

La Escolanía cantará la Misa de la Inmaculada Concepción, de Goicoechea El mismo día, empezará un Octavo de Rogativa por España; y se organizarán para cada día, turnos de vela ante el Sntmo. Sacramento.

MEMORIA

Del Crédito Balear hemos recibido una memoria en la que, se relacionan las actividades que la mencionada entidad bancaria ha realizado durante el año corriente. La mencionada memoria fue leída y aprobada en la Junta General Ordinaria de Accionistas que tuvo lugar el día 25 de julio próximo pasado.

Termina la memoria con un balance en el que se destaca el próspero estado de la mencionada entidad.

Roma sembró de sal los campos de Cartago. Y no refloreó jamás.

Los rojos riegan con la sangre de nuestros mártires a España. Por eso España renace, a despecho de sus crímenes.

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 TARDE Santiago de Compostela Asturias para España y Santander para España

MODERNO

HOY, A LAS 3'30 TARDE La simpática huerfanita con SHIRLEY TEMPLE

LA DOLOROSA

en español

LIORÉ

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ GENERAL: MOJA 23 27 TELEFONO 2017

LEED FALANGE

SASTRERIA □ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 □ FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

INDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO ALFERECES DEL ALMA NACIONAL

miércoles 29 de junio ha ocurrido en España algo de trascendencia...

miércoles, 29 de junio, sobre el día de San Juan de Pamplona...

como complemento de esa graduación magisterial, unos millares de niños...

que así como nuestra cultura ha sido el esfuerzo de toda la vida civil...

La Nación hecha Ejército, ha sido este fruto que el Ejército tiene a ser Nación.

Y mientras nuestro Caudillo, allá en Levante, en su puesto de combate...

que nosotros sabíamos que los enemigos, desde sus pedruzcos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

que esta máxima lanzada por el padre Séneca hace siglos...

NOTICARIO

LOS NACIDOS EN LAS POBLACIONES ROJAS

Vitoria.—Por el Ministerio de Justicia se ha dado a la publicidad una orden interesantísima...

En ella se dispone que todos los nacidos en aquellas regiones que no hayan sido inscritos...

BOLETIN OFICIAL

Burgos.—Disposiciones oficiales del Ministerio de Hacienda:

Decreto nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Zaragoza...

Otra nombrando presidente de la Audiencia de Oviedo a don José M.ª Cremades.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional convocando un curso de sargentos provisionales...

Como ampliación a la orden del primero del actual convocando un curso de alféreces provisionales...

LOS FRANCESES RESIDENTES EN EL EXTRANJERO PIDEN UN REPRESENTANTE CERCA DE FRANCO

París.—En el Congreso de franceses residentes en el Extranjero celebrado recientemente se aprobó por unanimidad...

CADETES DE INGENIEROS

San Sebastián.—El domingo por la mañana se celebró en el cuartel general de Loyola la clausura del curso...

NUESTRO TELEFONO 2078

HA MUERTO CHARLIE CHAN

El chino, que no era chino fallece en Suecia

Londres.—En Stokolmo ha fallecido, por envenamiento producido por el abuso de bebidas alcohólicas...

El actor cinematográfico Warner Oland, creador de "Charlie Chan"...

todo amable y humano. Todos ciertamente recordarán la sonrisa leve de "Charlie Chan"...

El actor contaba ahora 64 años y había nacido en Suecia, de donde emigró a América...

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2251.

CRONICA DE GUERRA

LA MISERIA DE LA ZONA ROJA

El machacamiento del Ebro y el avance extremeño. — Como sufren los niños. — De 2.400.000 niños el Comité de Ginebra alimenta 14.000. — Huelgan los comentarios

Uno de los objetivos que decían los soviéticos en sus propagandas que se proponían alcanzar con su contraofensiva sobre el Ebro...

Hoy los hemos seguido machacando por todos los sectores del Ebro y al mismo tiempo las fuerzas que operan por Extremadura han avanzado en una profundidad media de 10 kilómetros...

Los ferrocarriles, las carreteras y los vehículos están todos completamente empleados en los servicios bélicos...

Sobre todo los que sufren más terriblemente la miseria que reina en la España roja son los pobres niños...

El comité internacional de Ginebra se ha preocupado de reunir fondos para atender a estas necesidades...

En el informe se dice además que en algunos distritos el 80 por ciento de los niños sufren enfermedades de la piel, sarna y gangrena...

Entre tanto el comité internacional

se preocupa de enviar a la cantina que ha creado en la España roja la suficiente cantidad de comida caliente para alimentar aproximadamente unos 14.000 niños...

Para más resaltar la triste situación de estas criaturas, nos bastará recordar que en estos días recorren el Midi francés los grandes prohombres del sovietismo español...

EL TEBIB ARRUMI

RUSIA JAPON

Dice un general japonés

Berlín.—El general japonés Arikiri ha hecho unas declaraciones al enviado especial del "Berliner Tagblatt"...

Un nuevo ataque

Tokio.—Ayer las tropas soviéticas volvieron a atacar Shanufang bombardeando sus aviones día y noche sin causar daños...

Las bajas niponas

Tokio.—Según el Ministerio de la Guerra hasta el día 6 de Agosto, las bajas niponas en los incidentes fronterizos fueron: 70 muertos y 130 heridos...

GESTIONES DE LORD RUNCIMAN

Praga.—Lord Runciman ha recibido tres visitas de media hora cada una la del presidente del Consejo...

OPTIMISMO

Londres.—Refiriéndose al viaje de Lord Runciman "The Times" dice que desde que ha llegado a Praga se ha notado una cierta situación más satisfactoria...

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2251.

GRANDES FIESTAS DE LOS FLECHAS

Burgos.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles tiene el propósito de celebrar una grandiosa fiesta al final de los campamentos de las Organizaciones Juveniles...

Para más resaltar la triste situación de estas criaturas, nos bastará recordar que en estos días recorren el Midi francés los grandes prohombres del sovietismo español...

El comité internacional de Ginebra se ha preocupado de reunir fondos para atender a estas necesidades...

En el informe se dice además que en algunos distritos el 80 por ciento de los niños sufren enfermedades de la piel, sarna y gangrena...

Entre tanto el comité internacional

Comentario alemán

Berlín.—La prensa alemana comenta las provocaciones de la unión soviética en el Extremo Oriente...

Comentario ruso

Moscú.—El periódico "La Pravda", publica un suelto en el que dice que el gobierno ruso no está dispuesto a que haya más muertos y heridos por los incidentes fronterizos...

Llegó a la tierra el Crimen con ansia de destrucción. Halló en el mundo a Azaña, a Negrín, a Pozas, a Miaja. Y el Crimen escapó, avergonzado de verse tan pequeño.

CINE BORN

DESDE LAS 330 DE LA TARDE REPOSICION DEL GRAN FILM

Luisiana

con Jean PARKER y Robert YOUNG

Ha salido "VERTICE"

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

Advertisement for Hijo de A. Ramis Cerdá, featuring a mechanical device and text about specialization in pine for wheel making.

Advertisement for FUNDICION MALLORQUINA S.A., featuring a mechanical device and text about construction and repair services.

Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 353

Falange

Diario Falange Española Tradicionalista, J. L. J. O. N. S.
T. 2078

1938
MIÉRCOLES 10 AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 201

CRONICA DE GUERRA

POR LAS TRINCHERAS CONQUISTADAS

Periódicos y folletos. — Patriotismo histórico. — Una persona anónima que trabaja por España

PERIODICOS, FOLETOS, ARMAS, MUNICIONES...

Las trincheras arrebatadas a los marxistas estaban llenas de periódicos y folletos de propaganda en mezcla con armas, municiones, utensilios y enseñanzas que demuestran lo precipitante de huyeron los que las ocupaban.

La prensa que se ha ocupado está editada en mal papel y con la pésima intención de engañar a quienes la leen. En todas las páginas flota la idea, más o menos repetida, en consignas monótonas "Resistir, resistir", que es actualmente una pesadilla de los cabezas marxistas.

La prosa no se distingue de la acosa tumbada en los diarios rojos; pero el léxico y forma de expresión son muy diferentes a los que usaban al principio del Movimiento, e incluso a la de hace pocos meses.

PATRIOTISMO HISTORICO

Los que por dos veces han hecho ofertas oficiales a Gobiernos extranjeros cediéndoles parte del territorio nacional, como la entrega a Francia y a Inglaterra del Marruecos español, y a Francia de la isla de Menorca, gastan la tinta en afirmar que defendían la independencia de España. Los que dos años antes asestavaban a quienes se atreviesen a vitorear a la Patria, ahora hacen histérico alarde de patriotismo fingido. Los que a voz en grito progonaban su desnaturalización con aquellos sonetos criminalistas de Rusia, si; España, no; ahora pretenden monopolizar el patriotismo verbal, porque así se lo ordena las leyes de los soviets de Moscú. Los que no han dejado una iglesia sana ni un cristiano práctico con vida, dicen lo siguiente, en letra de molde: "Católicos de la zona de Financo; La República respeta la idea religiosa y su ejercicio. Por esto millares de católicos luchan en nuestras filas".

En fin: es el mayor caso de desvergüenza que puede concebir el más cínico malvado del mundo. Ojea esa Prensa da nauseas.

A pesar del grandioso calor que hizo hoy, nos hemos dado el gusto de hacer una hoguera con esa basura literaria muestra del impudor de las ruinas católicas de esas personas falaces que están anegando a diario las ciudades rojas con la sangre inocente de sus víctimas, escogidas entre los patriotas católicos.

UN EPISODIO DEL ULTIMO AVANCE

Hoy hemos conocido un episodio. Sobre Mora de Rubielos hay un castillo que domina a la población. Los rojos se habrían retirado del pueblo de

LA RESTAURACION DEL SANTO SEPULCRO

Se ha llegado a un acuerdo entre católicos, griegos y armenios. — Pronto será abierto de nuevo al culto

Roma.—Después de largas y laboriosas negociaciones entre el Gobierno de la Potencia mandataria y las tres Comunidades cristianas (católicos, griegos y armenios), co-propietarios de la Basílica del Santo Sepulcro, se ha llegado finalmente a una fórmula de compromiso respecto a los urgentes trabajos de restauración que se han de efectuar en el venerable templo.

El acuerdo está basado en las siguientes directrices: se procederá en seguida, bajo la dirección de competentes técnicos gubernativos, a una serie de trabajos aconsejados como medida urgente e inaplazable para una consolidación inicial del viejo edificio.

Los gastos relativos serán efectuados por los representantes de las tres iglesias que son por derecho tradición dueñas del santuario.

Estos restauraciones preliminares, dirigidas a garantizar una discreta consolidación de la construcción, permitirán un mayor respiro para estudiar a fondo el problema de las reparaciones radicales.

Mientras tanto el mundo cristiano podrá ver otra vez abierto el Santo Sepulcro a la veneración de los fie-

D. NICETO SE ARREPIENTE

Barcelona.—De París llegan noticias que informan que el ex presidente de la República Española, Niceto Alcalá Zamora, está efectuando una activa propaganda contra los rojos españoles.

rante la noche, y al caer el día la Caballería y la Infantería nacionales toman posesión del castillo, donde quedaron de guarnición dos batallones, sin darse cuenta de que había sido minado por el enemigo, tenía bajo sus cimientos una poderosa canga de explosivos.

El servicio correspondiente discutió poco después la existencia de la mina y los zapadores procedieron a quitarla, advirtiéndole con la natural sorpresa había cortado la mecha y desconnectado de la carga de dinamita, por cuya razón ésta no había estallado al entrar en el castillo nuestras tropas que, en otro caso, hubiesen corrido el grave riesgo de que el edificio se desplomara sobre ellos.

El mismo hecho ocurrió en uno de los tres puentes que atraviesan un ancho torrente que hay en las cercanías de la población.

Se ignora quién es la persona bien hecha que realizó la arriesgada empresa de anular el esfuerzo criminal de los rojos. Pero es indudable que esa persona estaba con éstos en el momento en que se colocó la canga explosiva, y antes de que nuestras tropas llegaran al pueblo, realizó su humanitaria y patriótica hazaña.

PRACTICAMENTE JAPON Y LOS SOVIETS ESTAN EN GUERRA

Mientras discuten las Cancillerías, las tropas de una y otra nación chocan constantemente. — Medio millón de hombres de cada parte concentrados en el Extremo Oriente

EN MOSCU

Tokio.—La tercera entrevista entre Litvinoff y Shigemitsu tendrá lugar próximamente en Moscú en una fecha que será citada de antemano. En los círculos autorizados de esta capital se conserva la esperanza de una solución diplomática del incidente ruso japonés.

CONFERENCIAS Y DATOS

Tokio.—Ayer se celebró una conferencia entre el ministro de la Guerra del Japón con los otros jefes militares, en la que se trató de cuestiones de capital importancia respecto a la situación en la frontera de la URSS con el Manchukuo. La reunión duró tres horas y no se han publicado los acuerdos que se han tomado. Se cree que han tomado resoluciones de la mayor importancia, y que serán reveladas en el transcurso de los próximos días.

Simultáneamente con la reunión anterior el segundo jefe de Estado Mayor conferenció con sus ayudantes.

CONCURSO DE PROYECTOS

Burgos.—En el Ministerio del Interior se ha efectuado con gran éxito la apertura de pliegos conteniendo proyectos para el futuro edificio de Radio Emisora de Sevilla. En las bases, que fueron publicadas oportunamente, se marcaba que los anteproyectos debían ir a lápiz, para dar de este modo facilidades a los arquitectos que se hallan en los frentes de combate. Efectivamente, 18 de los recibidos están fechados en Gadesa y en Sarrión.

Después de un maduro examen el jurado del concurso ha resuelto conceder el primer premio al proyecto presentado por D. Javier Barroso,

DE ESTA MAÑANA

OJEADA AL MUNDO

Ha llegado a Londres, después de una larga temporada de ausencia pasada en Moscú, el embajador soviético Sr. Maisky. Ha manifestado a los periodistas que "no" viene a negociar con el Gobierno inglés ninguna ayuda en relación con el conflicto ruso-japonés. Dice que viene de pasar las vacaciones en su tierra. Anoche, poco después de llegar, fué a ver a Lord Halifax, siendo recibido por Sir Lancelot, por ausencia del Jefe del Foreign Office. El Sr. Maisky dijo al salir que su visita era de mera cortesía, propia de un retorno de vacaciones.

De Moscú nos informan que el Gobierno soviético acaba de dictar severas medidas prohibiendo terminantemente el uso del "vodka" y otras bebidas alcohólicas a los soldados de la guardia roja de las fronteras de Siberia, a fin de evitar que se repitan los incidentes que tan graves repercusiones suelen tener. Consciente el Gobierno ruso de que las extralimitaciones de sus soldados en la línea fronteriza son debidas en su mayor parte a falta de serenidad y a exceso de bebida, ha ordenado a la G. P. U. el establecimiento de una vigilancia extremada para impedir que lleguen bebidas alcohólicas a las guarnicio-

nes soviéticas del Extremo Oriente. Los contraventores contrabandistas serán castigados con la pena de muerte.

Está muy bien la medida. Bastante tenían los soldados rusos con ser bolcheviques, para que además tuvieran que ser borrachos.

"La Stampa" de Turín habla hoy del problema judío, que empieza a preocupar en Italia. Dice que el censo actual de los judíos en dicha nación data del año 1931, pero que desde entonces el número de judíos ha aumentado considerablemente y que además son muchos los que no figuran registrados porque han logrado ocultar su raza y su religión. En 1931 el registro de judíos arrojaba la cifra de 47.825, registrados oficialmente. Actualmente esta cantidad llega a los 60.000, en la que no van incluidos los conversos a la religión cristiana, ni los procedentes de otras naciones, cuya inmigración en Italia en los últimos tiempos ha aumentado considerablemente al ser expulsados de la Europa Central. El periódico añade, no obstante, que el problema judaico no es un problema de cantidad simplemente, sino sobre todo de calidad, puesto que se trata de personas que han logrado escalar los puestos directivos de la Banca y de los grandes negocios, por lo cual la mayoría de ellos son hombres muy influyentes por sus riquezas. Termina recomendando al Gobierno la adopción de medidas para impedir una gran infiltración judaica en la vida nacional.

Ha a tiempo que en el mundo se esperen del gobierno italiano esas medidas en defensa de la raza latina contra la contaminación de los semitas. No se concibe que una nación tan clara y francamente orientada hacia un futuro de esplendorosa luz acoja en su seno el peligro de esos grandes colaboradores del marxismo y de la masonería internacional especializados en corroer por procedimientos ocultos todo lo que significa vitalidad, idealismo y franca afirmación de la vida.

BRAVATAS ABSURDAS

Moscú.—El Comisario soviético de Negocios Extranjeros, Litvinoff, ha comunicado al Embajador japonés que la URSS no permitirá en modo alguna que se repitan las incursiones niponas en territorio ruso.

ATAQUES RECHAZADOS

Tokio.—Las tropas japonesas han rechazado en las proximidades de Chau ku Feng un nuevo ataque ruso, infringiendo al enemigo la pérdida de 1500 hombres, 6 aeroplanos y un centenar de carros armados.

NEUVOS BOMBARDEOS

Tokio.—La aviación soviética ha vuelto a bombardear Keiko, Koko y otras poblaciones de la frontera.

OFENSIVA JAPONESA

Tokio.—El Ejército nipón ha abandonado su actitud de defensa, y se ha lanzado a la ofensiva en pleno territorio soviético, cerca de Godetowoo. También penetraron en terreno manchú después de media hora de combate.

LOS EFECTIVOS

Tokio.—El mariscal soviético Bluchet cuenta en el Extremo Oriente con un ejército de 450 mil hombres y 1500 aviones, contra un efectivo de 400 mil hombres concentrado por el Japón.

PARA CONTESTAR

Tokio.—Se ha reunido el Consejo de Estado para estudiar la respuesta que debe darse al requerimiento de Litvinoff para que los japoneses permitan a retirarse de las posiciones que ocupan.

En la reunión tomaron parte los jefes del Ejército y de la Armada.

No se ha hecho público el acuerdo adoptado.

NO TEMEN LA GUERRA

Tokio.—El general Araki, ex ministro japonés de la Guerra y que actualmente desempeña la cartera de Educación, ha declarado en una entrevista que, si los soviets persisten en sus provocaciones, el Japón está presto a pararse los pasos.

El sostener la guerra en dos frentes distintos — ha declarado el General — no nos infunde temor.

«EL EJERCITO ES. ANTE TODO, LA SALVAGUARDIA DE LO PERMANENTE»...

JOSE ANTONIO.

LA GASOLINA EN LA ZONA ROJA

La actuación de nuestra aviación crea un pavoroso problema

Salamanca.—En todas las guerras, uno de los elementos más importantes es la gasolina, hasta tal punto de su existencia o carestía depende el resultado de la contienda.

Como se sabe, en España, el suministro de este líquido estaba centralizado en la Campsa.

Al estallar la guerra, los depósitos más importantes de aquella entidad los tenían los rojos: Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao y San Sebastián, y el más moderno de todos, construido en 1934, en Málaga.

Todos estos depósitos representaban una capacidad total de 400.000 toneladas.

Tenían además, los rojos, doce barcos cisternas con 91.550 toneladas, la mayor parte de los cuatrocientos setenta tanques cisternas.

Antes de que estallase la guerra, la Nafta rusa suministraba el combustible líquido, por intermedio de una casa filial de París, titulada "Société de Produits de Nafta Ruse".

No era la Nafta la única suministradora, pues de las 799.047.149 toneladas, Rusia únicamente enviaba 305.906.692 toneladas, y el resto, en un total del 61 por 100, llegaba de otros mercados.

Por tanto, la situación de los marxistas, en este aspecto, era mucho mejor que la nuestra.

Rusia, durante el año 1937, envió a los rojos 50.060.000 toneladas mensuales.

Rumania les envió de 20 a 30.000 toneladas mensuales, y Méjico, que no había abastecido nunca a España, hizo también envíos regulares de petróleo a los marxistas.

La conquista del Norte y la misma duración de la guerra ha creado al enemigo una difícil situación.

Nuestros barcos de guerra y nuestra aviación han puesto tan grandes dificultades al tráfico de gasolina que los rojos han de emplear barcos

RADIO NACIONAL

HA MUERTO LINARES RIVAS

Pronto la compañía de Carmen Díaz pondrá en escena su obra póstuma «Isabel Clara Eugenia»

La Coruña.—Una figura ilustre de nuestro teatro ha desaparecido de la vida. Ayer, en las últimas horas de la tarde, falleció en su casa de La Peregrina el ilustre comediógrafo don Manuel Linares Rivas.

Su salud era muy precaria desde hace algún tiempo. Se le había agudizado la angina de pecho que padecía, y aunque en los últimos días experimentó una ligera mejoría, al atardecer y de un modo casi inesperado dejó de existir, confortado con los santos sacramentos y rodeado de sus familiares, entre ellos su hijo José María, que había llegado del frente de batalla.

Deja una obra terminada en la que culmina su genio poético: «Isabel Clara Eugenia», que se encuentra en la compañía de Carmen Díaz para ser estrenada en el teatro de la ciudad. Había ocupado significados puestos en la política nacional. Era académico de Lengua y por lo tanto miembro del Instituto de España. Pertenecía también a otras varias corporaciones internacionales de renombre. Se le atribuye posesión de muchas condecoraciones nacionales y extranjeras.

El entierro se celebró esta tarde a las cinco y media. El traslado de sus restos al cementerio no se vio el día del fallecimiento, sino que se vio el día del traslado, que era de esperar a la disposición del finado probando que se diera al acto ninguna importancia.

Descanse en paz el alma del ilustre comediógrafo, honor de las letras y prestigio de la España nacional.

NIÑAS MARROQUIES EN ESPAÑA

Málaga.—A las nueve de la mañana han salido para Granada las niñas musulmanas que invitadas por el Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer han visitado algunas poblaciones de la España Nacional.

Durante la visita de las niñas al palacio árabe de las Alcazabas sacaron interesantes fotografías, acompañadas del público con grandes muestras de simpatía. También asistieron a la inauguración oficial del campamento de Fechas de las niñas, donde pasaron un rato agradable viendo bailar a sus camaradas e interpretando ellas más tarde algunos bailes típicos regionales.

En Granada permanecerán dos días y después visitarán Burgos, en donde las recibirá el Ministro del Interior y les presentará al Caudillo.

Artes de asilar de Málaga las camaradas de Auxilio Social las obsequiarán espléndidamente.

DICE ROCKEFELLER

Nueva York.—El gran capitalista norteamericano Rockefeller, que ha regresado a la ciudad de los rascacielos de un largo viaje por Europa, ha hecho previsiones optimistas sobre el porvenir del mundo, afirmando que por las impresiones que se pueden recoger, en Europa nadie quiere la guerra.

Rockefeller a agregado que todas las potencias europeas, grandes y pequeñas, hacen todos los esfuerzos posibles por evitar una nueva conflagración, advirtiéndose una tendencia general de las Cancillerías a inclinarse al establecimiento de una paz duradera constructiva.—Rovier.

LA PRENSA FRANCESA Y EL DESASTRE DEL EBRO

París.—Un corresponsal de cierto periódico nado sospechoso de afecto hacia los Nacionales españoles, ha publicado una extensa formación sobre los combates del Ebro.

Según él, las bajas sufridas por los rojos llegan a la enorme suma de 30.000.

El corresponsal explica que la presión formidable que se notaba en la retaguardia marxista obligó al Gobierno de Negrín a realizar un espectáculo de la que esperaban ver si siquiera el resultado de haber un poco los ánimos.

Efectivamente se logró con las meras noticias de la ofensiva que hacían ellos victoriosos... pero apenas hechos han demostrado que se trataba de un verdadero desastre han tenido que poner sordina a sus diatribas y surge ante ellos con mayor fuerza el problema, agudizado inmensamente por la derrota.

EN LOS MINISTERIOS

Burgos.—El viceministro del Interior, General Gómez Jordana, ha celebrado una extensa conferencia con el Ministro de Justicia, Conde de Azedo.

Recibió también, con carácter oficial, la visita del Embajador alemán.

El Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, ha recibido al General Morató y al Gobernador de Orense.

ra Egenia», que se encuentra en la compañía de Carmen Díaz para ser estrenada en el teatro de la ciudad. Había ocupado significados puestos en la política nacional. Era académico de Lengua y por lo tanto miembro del Instituto de España. Pertenecía también a otras varias corporaciones internacionales de renombre. Se le atribuye posesión de muchas condecoraciones nacionales y extranjeras.

El entierro se celebró esta tarde a las cinco y media. El traslado de sus restos al cementerio no se vio el día del fallecimiento, sino que se vio el día del traslado, que era de esperar a la disposición del finado probando que se diera al acto ninguna importancia.

Descanse en paz el alma del ilustre comediógrafo, honor de las letras y prestigio de la España nacional.

LEBRUN AL AFRICA DEL NORTE

París.—El presidente de la República M. Lebrun, tiene la intención de ir antes de que termine su mandato presidencial un viaje oficial por África del Norte, y más concretamente por Argelia, Túnez y Marruecos, visitando el gran puerto de Dakar, sobre el Atlántico, a donde llegará en avión.

Este viaje tendrá lugar, según se decía extraoficialmente en el curso del próximo.

EL GENERAL ORGAZ NOMBRADO INSPECTOR DEL EJERCITO

Burgos.—Entre otras disposiciones insertadas en el Boletín Oficial de esta fecha, aparece una del Ministerio de Defensa Nacional, por la que se nombra al General Excmo. Sr. Luis Orgaz Yold, Inspector General del Ejército.

También aparece otra orden por la que se le concede la medalla de sufragio por la Patria, a don Javier Jiménez.

HA MUERTO UN AFRICANISTA

Frankfurt am Maine.—Acaba fallecer el profesor Leo Frobenius, el conocido explorador alemán y xima autoridad en cuestiones de etnología africana. Ha muerto en su residencia de Biganzon, junto al Lago Maggiore de Italia, a la edad de 66 años. Desde 1934, Frobenius es rector del Museo etnológico y del archivo africano de Frankfurt.

LA PRENSA FRANCESA Y EL DESASTRE DEL EBRO

París.—Un corresponsal de cierto periódico nado sospechoso de afecto hacia los Nacionales españoles, ha publicado una extensa formación sobre los combates del Ebro.

Según él, las bajas sufridas por los rojos llegan a la enorme suma de 30.000.

El corresponsal explica que la presión formidable que se notaba en la retaguardia marxista obligó al Gobierno de Negrín a realizar un espectáculo de la que esperaban ver si siquiera el resultado de haber un poco los ánimos.

Efectivamente se logró con las meras noticias de la ofensiva que hacían ellos victoriosos... pero apenas hechos han demostrado que se trataba de un verdadero desastre han tenido que poner sordina a sus diatribas y surge ante ellos con mayor fuerza el problema, agudizado inmensamente por la derrota.

EN LOS MINISTERIOS

Burgos.—El viceministro del Interior, General Gómez Jordana, ha celebrado una extensa conferencia con el Ministro de Justicia, Conde de Azedo.

Recibió también, con carácter oficial, la visita del Embajador alemán.

El Ministro del Interior, camarada Serrano Suñer, ha recibido al General Morató y al Gobernador de Orense.